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Ve středu 18. března proběhla v Leteckém muzeu 

Metoděje Vlacha beseda prezidenta republiky 

Petra Pavla a  hejtmanky Středočeského kraje Pet-

ry Peckové se starosty obcí Středočeského kraje. 

Paní hejtmanka ještě před začátkem akce v krátkém 

rozhovoru potvrdila, že přístavba leteckého muzea 

je stále mezi hlavními prioritami kraje, přestože se 

spuštění projektu muselo o rok posunout.

Pana prezidenta v doprovodu první dámy Evy Pav-

lové přivítala paní hejtmanka a představila ředitel-

ku Muzea Mladoboleslavska Kateřinu Jeníčkovou 

a vedoucího leteckého muzea Vladimíra Handlíka, 

který paní Pavlové předal kytici. Pan prezident si 

při vstupu do leteckého muzea prohlédl vitríny 

s upomínkovými předměty a nahlédl do expozice. 

Po jednání v kavárně muzea si z časových důvodů 

expozici prohlédnout nemohl, ale přislíbil, že při-

jede někdy jindy - a třeba i s vnoučaty. Stihl se nám 

ale podepsat do pamětní knihy.

Odpoledne se v  kavárně leteckého muzea ob-

jevil se svým doprovodem ministr dopravy Ivan 

Bednárik, který byl do Mladé Boleslavi pozván na 

prohlídku stavby hlavního nádraží. Pozvali jsme 

ho na prohlídku expozice leteckého muzea, kte-

NÁVŠTĚVA 
PREZIDENTA REPUBLIKY 
A MINISTRA DOPRAVY 

V LETECKÉM MUZEU

Vážení členové HFC,
vstoupili jsme společně do 14. roku od za-
ložení našeho Historical Flying Clubu, který 
sdružuje přátele historického létání a  pod-
poruje stavbu replik historických letadel. 
Spolupráce HFC, leteckého muzea, Nadační-
ho fondu letadla Metoda Vlacha, Aeroklubu, 
i společnosti Škoda Auto je v naší republice 
velice unikátní a přináší výjimečné výsledky.
Finanční zázemí, které HFC pro nadaci Me-
toděje Vlacha poskytuje, umožnilo postave-
ní celé řady zajímavých historických letounů 
pro expozici leteckého muzea.
To vše si velice dobře uvědomuje primátor 
města Jiří Bouška, který letecké muzeum pra-
videlně navštěvuje, a jako zastupitel kraje ho 
při jednáních podporuje. Hejtmanka Středo-
českého kraje Petra Pecková hodnotí opa-
kovaně naše letecké muzeum jako nejlepší 
v kraji a při jeho nedávné návštěvě potvrdi-
la, že kraj má přístavbu muzea jako hlavní 
prioritu a  že po krátkém posunu realizace 
k ní určitě dojde.
Budeme se na to všichni těšit.

Vladimír Handlík
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I letos se uskuteční řada atraktivních akcí, spoje-

ných s létáním a historickými letouny, které určitě 

stojí za vaši pozornost. 

Oblíbená Noc muzeí proběhne 22. května 

2026. Letecké muzeum Mětoděje Vlacha v je-

jím rámci zůstane otevřeno do 23:00, návštěv-

níky potěší i  stylový hudební doprovod s  ka-

pelou Old Timers Jazz Band. Vedle leteckého 

muzea si můžete naplánovat návštěvu i  Ško-

da Muzea a  dalších lokalit v  Mladé Boleslavi 

i blízkém okolí. 

Sobota 13. června 2026 se na letišti v Mladé Bo-

leslavi ponese ve znamení Historical Airshow, 

kterou připravuje místní aeroklub. Těšit se opět 

můžete na pestré letové ukázky a bohatý dopro-

vodný program. Více detailů zveřejní pořadatelé 

na stránkách www.historical-airshow.com

V  pořadí již 13. ročník jízdy zaměstnanců Ško-

da Auto s  jejich veterány a  youngtimery Škoda 

Classic Tour se uskuteční v sobotu 5. září 2026. 

Odstartuje před Škoda Muzeem kolem 9:00, 

první vozy jsou v  cíli v  areálu Leteckého muzea 

Metoděje Vlacha očekávány po 13:30 – v  obou 

těchto místech můžete obdivovat na 230 dobo-

vých vozidel. Ani letos nebudou chybět letové 

ukázky, a to včetně strojů pořízených díky finanč-

ní podpoře Historical Flying Clubu. 

Oblíbený Rodinný den HFC přivítá v  úterý 

8. září 2026 od 16:00 členy našeho klubu a  je-

jich rodinné příslušníky. Budou pro ně připraveny 

taxi-lety s řadou letounů z muzea M. Vlacha, do-

plněné o tradiční laskominy z grilu a další občer-

stvení – tedy vše pro přátelské setkání, posezení 

a výměnu novinek mezi našimi členy. 

Létáme pro vás – pod tímto názvem se každý rok 

koná program letových ukázek pro nejširší veřej-

nost. Pro návštěvníky se otevře Letecké muzeum M. 

Vlacha, většinu jeho exponátů pak hostů uvidí naži-

vo na obloze. Do kalendáře si poznamenejte pátek 

11. září 2026. 

Ve středu 28. října 2026 si připomeneme výročí 

založení Československa – a v programu muzea M. 

Vlacha bude připravena výstava vojenské historické 

techniky včetně výzbroje a v odpoledním programu 

střelba z  historického děla a  ukázky bojů s  vojáky 

v dobových uniformách a s historickými letadly. 

Valná hromada HFC je naplánována na úterní pod-

večer 24. listopadu 2026 v prostorách Hangár Café 

LMMV v  Mladé Boleslavi. Srdečně zveme všechny 

členy Historical Flying Clubu na setkání, ohlédnutí za 

uplynulou sezónou i pomyslné zamknutí nebe!

HFC VÁS ZVE NA AKCE V ROCE 2026

rou velice ochotně přijal. Se zájmem si vše pro-

hlédl, zajímalo ho, jak fungují historická letadla, 

kdo je staví a financuje a jak celé letecké muzeum 

funguje - má velice rád techniku. Když jsem mu 

říkal, že jsem byl dříve jednatelem společnosti 

ŠKO-ENERGO, tak se zasmál a prohlásil, že nám 

dovážel uhlí, protože byl v  letech 2014-2020 

předsedou představenstva společnosti ČD Car-

go. Na závěr velice příjemné návštěvy se nám 

pan ministr zapsal do pamětní knihy.

Vladimír Handlík
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V pátek 27. února navštívil Letecké muzeum Me-

toděje Vlacha prezident mezinárodní letecké 

federace FAI pan Greg Principato. Na návštěvu 

s  ním přijel předseda svazu UL a  několikaná-

sobný mistr světa v UL létání Jan Pařez, který mé 

nesmělé anglické provázení doplnil perfektní 

angličtinou.

Měl jsem velkou radost, že nás pan prezident 

Principato navštíví, protože právě on mi v  Hel-

sinkách předával v říjnu loňského roku ocenění 

pro tým, který postavil věrnou repliku letounu 

Sopwith Triplane z  roku 1916. Letoun, který 

v Helsinkách znal pouze z fotografií, jsem mu na 

místě do detailu představil. Obdivoval zejmé-

na původní originální přístroje, profilové dráty, 

i  kvalitu celého provedení. U  našeho letounu 

jsem mu ukázal diplom, který mi tehdy pře-

PREZIDENT FAI V LETECKÉM MUZEU
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dával, společně jsme na setkání zavzpomínali 

a ocenění si pro vzpomínku vyfotografoval. 

Velice se zajímal o naše exponáty – hlavně ty, které 

létají, a těch je naprostá většina. S velkým zájmem 

si nechal vysvětlit činnost našeho HFC, který stav-

bu letadel financuje. Obdivoval také sbírku arte-

faktů na galerii v expozici, kde kromě jiného jsou 

umístěny i vysílačky a kamery z amerických bom-

bardérů. Potěšilo ho také, jak děti při návštěvě mu-

zea využívají záchrannou skluzavku, na které bylo 

v přítomném okamžiku docela rušno.

Na závěr své návštěvy a  po krátkém rozhovoru 

u dobré kávy se nám prezident FAI zapsal do pa-

mětní knihy slovy:

 „Je mi ctí být zde v tomto úžasném muzeu. Čes-
ký letecký průmysl má dlouhou 
a  slavnou historii. Toto muzeum vypráví tento 
příběh inspirativním způsobem – bylo skvělé vi-
dět tolik dětí, jak se zde učí a nacházejí inspiraci.
Toto muzeum je skutečným národním pokla-
dem. Na svůj den zde budu vždy vzpomínat. 
Děkuji Vladimíru Handlikovi za péči hostitele.“
Greg Principato
Prezident
Mezinárodní letecké federace

Vladimír Handlík
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Právě před 100 lety v roce 1925 postavili bratři 

Bohumil a Vladimír Šimůnkové, tehdy ještě jako 

studenti, amatérské letadlo „Kuňkadlo“, které 

je dnes zavěšeno v hlavní hale Národního tech-

nického muzea.

Repliku tohoto letounu postavil před 15 lety pan 

Juraj Tinka z Příboru a úspěšně s ním nalétal přes 

1 000 letových hodin. Protože zná všechna le-

tadla Nadačního fondu letadla Metoda Vlacha 

a na některých při stavbě dokonce spolupraco-

val, rozhodl se, že tuto zajímavou repliku věnuje 

právě nadačnímu fondu, aby obohatila expozici 

leteckého muzea. V  říjnu loňského roku přelétl 

s letadlem k nám do Mladé Boleslavi.

V pátek 19. prosince 2025 proběhla v expozici 

leteckého muzea malá slavnost spojená s  po-

křtěním letounu, které se zúčastnili zřizovatel 

nadačního fondu a  primátor města Jiří Bouška, 

Vladimír Handlík, předseda správní rady Na-

dačního fondu letadla Metoda Vlacha, a stavitel 

letounu pan Juraj Tinka.

Slavnost byla ukončena přípitkem a  popřáním 

letounu hodně úspěšných letů. Letecké muze-

um má pro létání s  tímto zajímavým letounem 

připravené a  zaškolené dva piloty. Poprvé ho 

veřejnost uvidí na jarní akci „Muzejní noc“.

Vladimír Handlík

NOVÝ EXPONÁT LMMV:
LETADLO „KUŇKADLO“


